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De donde, si se representan graficamente las ecuaciones

y =% pzx (1)
z=yS—py (2)
2 __hp? 2
x —92*; (3)

las paralelas a los ejes por el punto (—¢’, —¢q) de la hipér-
bola (3) determinan sobre (1) y (2) los valores z; y #’y; vale
decir, la raiz real y ntimeros proporcionales a los componentes
de las raices complejas de ambas ecuaciones 3 px-q=o0;
3 — pxr—+ ¢ =o0.

Esta misma propiedad podria utilizarse para la determina-
cién nomografica de las raices complejas de la cubica
%3 -}- px -+ ¢ =0, superponiendo al cldsico nomograma para la
ecuacion (ver, por ejemplo, D’Ocaene, M., Cdlculo grifico y
nomografia, ed. espaiiola, pag. 319) sobre la escala de p una

de (%) y sobre la de g una ded 5 ¥ dibujando el soporte de

la escala «muda» de K para complzetar el nomograma de ecua-
cion

con lo que las alineaciones p,q y — p,q’ que se cortan sobre
el soporte de K permiten conocer ¢’ partiendo de g o viceversa.

J. B.

CUESTIONES ELEMENTALES

15. — En qué dirvecciéon debe ‘atravesarse una ecalle por la que avanza un
vehiculo de modo que el riesgo de ser alcanzado al cruzar delante del mismo
sea minimo?

16. — Dos cilindros circulares rectos, del mismo radio r = 1 y de alturas
ilimitadas en ambas direcciones, estin colocados de modo que sus ejes se cor-
tan bajo un 4dngulo ¢. Determinar, para O < ¢ =< 909 el volumen V(p) de
la ‘‘penetracién’’ o sea del conjunto de los puntos que pertenecen a los dos eci-
lindros a la vez.




